

ОРГАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И ОРГКОМИТЕТА  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области.

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 38  
ВТОРНИК  
7 ноября 1939 г.  
Цена 8 коп.

## К новым победам — к коммунизму

22 года назад руководимый партией Ленина — Сталина рабочий класс России в союзе с крестьянской беднотой свергнул власть помещиков и капиталистов, и установил свою диктатуру. 22 года на одной шестой части земного шара господствует власть трудящихся, строящих свою новую жизнь без капиталистов и помещиков.

Под руководством партии большевиков наша страна за эти годы прошла великий исторический путь борьбы, побед, вступила в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Встречая XXII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции трудящиеся Советского Союза с гордостью отмечают грандиозные достижения своей родины, выросшей и окрепшей, превратившейся в самую передовую, самую богатую, самую могучую страну в мире.

Неуклонное осуществление сталинского плана индустриализации — победа двух сталинских пятилеток, вконец преобразовали нашу страну. За первую и вторую сталинские пятилетия промышленная продукция СССР возросла более чем в два раза.

Успехи новой советской деревни в которой окончательно окреп и победил колхозный строй, наглядно продемонстрировала Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В 1938 году в сельском хозяйстве СССР было 483,5 тысяч тракторов, 153,8 тысяч комбайнов, 195,8 тысячи грузовых автомобилей, сотни других машин и орудий.

С каждым днем все зажиточнее, все богаче и культурнее становится жизнь счастливых советских граждан не знающих, что такое безработица, бесправие и нужда.

Только во вторую пятилетку расходы на социально-культурные мероприятия возросли в четыре раза. На историческом XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: «С точки зрения культурного развития народа отчетный период был, поистине, периодом культурной революции».

Число учащихся в школах в прошлом учебном году достигло почти 34 миллионов человек. В высших учебных заведениях СССР обучается больше молодежи, чем во всех высших учебных заведениях Великобритании, Германии, Франции, Италии, Японии и вместе их взятых.

Дружная единая семья трудящихся великого СССР может спокойно и уверенно продолжать свою созидательную работу. Мирный труд народов Советского Союза охраняет доблестная, непобедимая Красная Армия, готовая в любую минуту встретить врага сокрушительным ударом. Свою силу, мощь и свою преданность советскому народу, его великой партии и любимому Сталину, наша Красная Армия продемонстрировала перед всем миром в памятные дни боев у озера Хасан, на границах дружественной Монгольской Народной Республики. С честью и славой выполняла она свою вели-

кую освободительную задачу, вызволив из панской кабалы наших единокровных братьев — западных украинцев и белоруссов.

С искренним удовлетворением и большой радостью встретил советский народ историческое решение внеочередной V Сессии Верховного Совета СССР, единогласно одобрявшей внешнюю политику советского правительства, удовлетворившей просьбу наших единокровных братьев — украинцев и белоруссов о включении Западной Украины и Западной Белоруссии в состав Советского Союза и воссоединении их с УССР и БССР.

Мудрую советскую политику мира, с предельной ясностью изложенную в докладе главы советского правительства и народного комиссара иностранных дел товарища Молотова, единодушно поддерживают все народы Советской страны. Устами товарища Молотова наша страна еще раз подтвердила свое твердое намерение — добиваться скорейшей ликвидации внешней империалистической войны в Европе усердно разжигаемой империалистическими группами Англии и Франции. Заключенный Советским Союзом договор с Германией и пакты о взаимопомощи с прибалтийскими странами для укрепления своей собственной безопасности — ярчайшее свидетельство последовательности мирной политики Советской страны. Но, если провокаторы войны и их приказчики попытаются помешать укреплению этой безопасности Советского Союза — советский народ сумеет преодолеть любые препятствия на своем пути.

Предстоящие выборы в Советы депутатов трудящихся еще более ускорят морально-политическое единство Советского народа и приведут к новому творческому подъему в рядах борцов за коммунизм.



## Внеочередная Пятая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

### Законы принятые Верховным Советом СССР

## Закон

О включении Западной Украины в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Украинской Советской Социалистической Республикой.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Украины, постановляет:

1. Удовлетворить просьбу Народного собрания Западной Украины и включить Западную Украину в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Украинской Советской Социалистической Республикой.
2. Поручить Президиуму Верховного Совета назначить день выборов депутатов в Верховный Совет СССР от Западной Украины.
3. Предложить Верховному Совету Украинской Советской Социалистической Республики принять Западную Украину в состав Украинской Советской Социалистической Республики.
4. Просить Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект разграничения районов и областей между Украинской Советской Социалистической Республикой и Белорусской Советской Социалистической Республикой.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.

1 ноября 1939 года.

## Закон

О включении Западной Белоруссии в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Белорусской Советской Социалистической Республикой

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии, постановляет:

1. Удовлетворить просьбу Народного собрания Западной Белоруссии и включить Западную Белоруссию в состав Союза Советских Социалистических Республик с воссоединением ее с Белорусской Советской Социалистической Республикой.
2. Поручить Президиуму Верховного Совета назначить день выборов депутатов в Верховный Совет СССР от Западной Белоруссии.
3. Предложить Верховному Совету Белорусской Советской Социалистической Республики принять Западную Белоруссию в состав Белорусской Советской Социалистической Республики.
4. Просить Верховный Совет Белорусской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект разграничения районов и областей между Белорусской Советской Социалистической Республикой и Украинской Советской Социалистической Республикой.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль.

2 ноября 1939 года.

# ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ СЕЛА КРАСНОГО

Товарищ Сталин повседневно учит нас заботливому отношению к нашей советской интеллигенции крепко связанной с рабочим классом и крестьянством.

О том, какую огромную силу представляет интеллигенция можно видеть на примере села Красного. В Красном насчитывается более 250 интеллигентов. В том числе 35 учителей, 32 медицинских работника, 5 агрономов, 23 счетовых работника, более 15 продавцов и т. д.

Агроном Краснинской МТС т. Андриенко заслуженно пользуется авторитетом среди рабочих МТС и колхозников. Он является одним из организаторов социалистического соревнования имени третьей Сталинской Пятилетки. Поднимает новые вопросы организации труда в колхозах, добивается новых открытий в повышении урожайности, любит свою работу.

Большой популярностью пользуется в селе учительница тов. Чжан А. А. Являясь агитатором, она проводит большую работу среди избирателей, умело разъясняет: «Положение выборов в местные Советы депутатов трудящихся». «Я крепко полюбила агитационно-массовую работу. Она стала для меня родным и близким делом», — говорит т. Чжан.

Колхозная деревня — могучий источник пополнения рядов советской интеллигенции. Вот тов. Новиков-колхозник, сейчас руководит одним из крупных сельсоветов нашего района. Или т. Бусыгин. Я. А. родился и вырос в селе Красном, а сейчас работает заведующим учебной частью средней школы этого же села.

В настоящее время в селе организованы избирательные комиссии. Учителя, медицин-

ские и другие работники руководят кружками по изучению избирательного закона. Врач больницы тов. Сиротина, медицинские сестры т. Юркова и Камбалова активно работают на десятидворках, разъясняют Положение о выборах среди избирателей, являются членами избирательных комиссий.

Партийная организация тесно связана с интеллигенцией. Секретарь парторганизации т. Суворов повседневно проявляет надлежащую заботу в воспитании сельской интеллигенции. Беспартийные учителя, медицинские работники, продавцы и другие интеллигенты бьются на открытых партийных собраниях. «Краткий курс истории ВКП(б)» в селе изучают более 50 интеллигентов. В помощь самостоятельно изучающим историю партии, парторганизация организует разные лекции.

Зав. агитпунктом тов. Пятков широко развернул массово-политическую работу среди избирателей. В агитпункте регулярно проводятся семинары агитаторов, где агитаторы обмениваются опытом работы, намечают план бесед на следующую пятидневку. Тов. Пятков хорошо оборудовал агитпункт. В нем каждый день бывает не менее 60 избирателей. В агитпункте установлено дежурство, где избиратели могут получить ответы на интересующие их вопросы.

Краснинский сельсовет — самый крупный сельсовет в районе. В самом селе Красном насчитывается более 20 различных учреждений, имеется большая армия советской интеллигенции, способная творить большое дело на культурном фронте.

А. Дунаев.

# ПОЛОЖЕНИЕ МОЛОДЕЖИ У НАС И У НИХ

## У нас

Юношам и девушкам нашей цветущей родины — молодежи счастливой страны социализма, окруженной неустанной заботой большевистской партии — Великого Сталина, созданы все условия для счастливой и радостной жизни.

Наша советская молодежь на фабриках и заводах, в школах и в университетах, в колхозах и в Красной Армии ежедневно применяет свои силы и знания в деле завоевания новых высот науки, техники и искусства.

Сталинская Конституция обеспечила право советской молодежи на труд, на отдых, на образование.

Подтверждением того, что это право является реальной действительностью является то, что у нас нет ни одного безработного юноши или девушки. Свыше 7 миллионов юношей и девушек заняты творческим трудом. Свыше одной трети всех рабочих составляет молодежь.

На советских предприятиях нет никакой разницы в оплате молодых и пожилых рабочих — за равный труд наша молодежь получает паравно со взрослыми.

## У них

Сегодняшнее молодое поколение в капиталистических странах — это поколение нужды, нищеты и рабства. В Италии молодые рабочие и ученики работают по 15—17 часов. Женский труд оплачивается в два раза ниже мужского. «Женщина работает на фабрике почти до конца беременности, выполняя самую тяжелую работу, получая нищенскую зарплату, — пишет молодая работница текстильной фабрики Турине, — девушки и женщины от 20 до 35 лет не имеющие стажа, работают в качестве учениц, получают 4,5 лиры (лира равна 28 копеек). Из этой суммы еще удерживаются различные сборы в пользу государства Италии».

Ярким свидетельством положения японской молодежи является письмо крестьянина Кисараги. В своем письме Кисараги пишет:

«Желаю продать свою дочь. Поседействуйте Жизнь настолько тяжела, что дальше так продолжать ее невозможно. Перед мной стоит голодная смерть. Как мне не дорога дочь, но брюхо в спину не переделаешь. Моя 16 летняя Ханае одно время очень плакала, но потом с этим согласилась. Спасите наш дом — Кисараги».



Плакат, выпущенный издательством «Искусство» посвященный освобождению трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии от ига панской Польши. Работа художника Рачевского.

(Бюро клише Обл. ТАСС).

# ДА ЗДРАВСТВУЮТ ОСВОБОЖДЕННЫЕ НАРОДЫ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ, ПОЛНОПРАВНЫЕ ЧЛЕНЫ ВЕЛИКОЙ БРАТСКОЙ СЕМЬИ НАРОДОВ СОЮЗА СССР!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б))

...Нечего доказывать, что в момент полного распада Польского государства наше правительство обязано было протянуть руку помощи, проживающим на территории Западной Украины и Западной Белоруссии, братьям-украинцам и братьям-белоруссам. Оно так и поступило. (Бурные, продолжительные аплодисменты, депутаты встают и устраивают овацию). Красная Армия вступила в эти районы при всеобщем сочувствии украинского и белорусского населения, встречавшего наши войска, как своих освободителей от панского гнета, от гнета польских помещиков и капиталистов.

(Из доклада товарища В. Молотова на V Сессии Верховного Совета СССР).

## ЗАЖИВЕМ РАДОСТНО

...Мы страдали долгие годы, но мы были всегда уверены, что великий Сталин и весь 170-миллионный советский народ не забудет нас, и что скоро настанет час, когда и мы, народы Западной Белоруссии, заживем счастливо и радостно в дружной семье всех народов великого и могучего Союза Советских Социалистических Республик.

Только Ваша отцовская забота, родной наш товарищ Сталин, спасла народ Западной Белоруссии от дико

го произвола и обеспечила нам путь избавления от нищеты и разрушения. Никогда города и села Западной Белоруссии не жили такой яркой полнокровной жизнью, как в эти торжественные дни.

Сердце освобожденного народа Западной Белоруссии полно беспредельной любви и преданности Вам наш родной отец и учитель.

(Из письма народного собрания Западной Белоруссии на имя товарища Сталина.)

## Наша освободительница

.. В навеки незабываемый день — 17 сентября 1939 года — славные бойцы по приказу Советского Правительства переступили границу бывшей панской Польши, неся нам волю и счастье, спасение от гибели и разрухи. Тогда каждый из нас услышал, как загудела земля от танков от самой Белоруссии до Днестра, увидел, как небо закрыли самолеты.

И каждый понял — начинается новая радостная жизнь народа Западной Украины, над нашей землей восходит сталинское солнце.

На окраинах сел и городов бойцов встречали люди с хлебом и солью. Матери выносили своих детей, красноармейцы любовно

брали их на руки, ласкали. Красноармейцев приглашали на обед или ужин, но они искренно благодарили за честь и двигались вперед, ибо где-то впереди бежали паны — эта наша черная бривда, — ее надо было догнать и уничтожить на веки вечные.

Красная Армия с честью выполнила великую освободительную задачу, поставленную перед ней Советским народом, Советским Правительством, великим Сталиным. Она покрыла себя неуязвимой славой, героизмом, новыми подвигами Слава и честь нашей освободительнице — Красной Армии!..

(Из письма Народного Собрания Западной Украины на имя товарища Ворошилова.)

## Счастливая осень

(Западная Белоруссия)

... Крестьяне деревни Пинчелюки в этом году затратили на обработку земли помещика Машницкого (пахоту, сев, прополку, косовицу), не считая молотбы, 4.852 дня. Получить же они должны были, за вычетом старых долгов, по 8—10 пудов хлеба.

Бронислав Пешко занял у помещика в прошлом году 17 пудов ржи и два раза брал лошадей для обработки своей земли. За это Машницкий записал в книгу: «Крестьянин Пешко повинен отработать в моем хозяйстве 128 дней».

Бросив свое хозяйство на произвол судьбы, Пешко с февраля по август работал на панских полях. За это время дома у него

пала единственная корова, — нечем было кормить. Участок земли в 2,5 гектара остался незасеянным.

Так жила большая половина деревни..

... Теперь в барской усадьбе оживление. Крестьяне обмолачивают хлеб, копают картошку, убирают капусту.

Екатерина Белявская, всю жизнь занимавшая хлеб у помещика, сегодня получила за 198 дней, отработанных ею на панских полях, 82 пуда хлеба, 4 пуда капусты, 2 пуда моркови, 1 пуд огурцов и 140 пудов картофеля.

Белявской с пятью детьми хватит продуктов на всю зиму... («Известия» за 18 X 39 г.)

## МЫ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

... Мы столько страдали, голодали, что сразу же, как только части Красной Армии пришли к нам, мы стали просить красноармейцев установить у нас советскую власть. Нам не терпелось ни дня, ни минуты. Но нам бойцы Красной Армии и ее командиры посоветовали: советская власть — это народная власть. Сам организуйте ее, сама стройте ее, ибо вы теперь хозяева своей жизни.

Мы создали крестьянские комитеты. Мы вернули в хозяйские руки народа ту землю, которая по праву принадлежала ему, ибо единственным законным хозяином всей земли может быть только народ.

Товарищи! Есть великий пролетарский гимн, за пение которого во времена власти польских панов нас сажали в тюрьму. Слова этого гимна всегда жили в наших сердцах, в сердцах нашего народа. В этом гимне есть строки:

Лишь мы, работники всемирной, Великой армии труда, Владеть землей имеем право. Но паразиты — никогда. (Бурные аплодисменты)

Могли ли мы думать, что эти записанные великие и правдивые слова так скоро станут для нас живой действительностью, что земля будет взята в руки ее законным хозяином — народом, а паразиты будут изгнаны безвозвратно, навсегда, на вечные времена! (Продолжительные аплодисменты)

(Из речи тов. Притычко С. О. на V Сессии Верховного Совета СССР).

## Законные властители

Народное собрание Западной Белоруссии, выражая непреклонную волю и желание народов Западной Белоруссии, провозгласило на всей территории Западной Белоруссии установление советской власти.

Отныне вся власть на территории Западной Белоруссии принадлежит трудящимся городам и деревням в лице советов депутатов трудящихся.

Такова воля народа — народа, который силой был отторгнут от родины, от своих единокровных братьев и сейчас стремится навсегда, навеки восстановить братское содружество с народами Советского Союза, с народом Белорусской Советской Социалистической Республики. (Бурные аплодисменты).

(Из речи зам. председателя СНК СССР депутата А. А. Булганина).

## Председатель сельсовета

Мы в дороге уже второй час. Кругом вас, куда не кинешь взгляд, безбрежное пространство степей, кругом земли колхозного крестьянства.

Ну вот, мы и у цели, — сказал возница и остановился у небольшого, но опрятного пятистенного домика сельсовета. Заходим в помещение, но и здесь тот же хороший порядок. Во всем чувствуется заботливая рука хо-



Тов. МОРДАКИНА.

зят. В зале заседаний чистые полы, на окнах шторы, — диван, стулья, на столах скатерти, на стенах портреты. Все это радует и привлекает взгляд посетителя, оставляя у него приятное впечатление. Из окна сельсовета видна прекрасная начальная школа, недалеко клуб, а рядом агитационный пункт.

Наталья Андреевна Мордакина — председатель Худяшевского сельсовета, пользуется среди колхозников и колхозниц большим авторитетом, часто бывает в колхозах. На днях она обошла фермы и везде с доярками и поярками беседовала, они с ней делились своими радостями и новостями.

Не упускает тов. Мордакина и сбор средств. При ее активном содействии было собрано платежей на 102 процента. Она заботится и о школьниках. Долгое время на строительном разезде

Томской железной дороги не было школы, но она добилась, и в этом году школа была построена. В июне капитально отремонтировали здание начальной школы деревни Трекино.

Неплохо в сельсовете работает секция революционной законности (руководитель Кузмицкая), животноводческая секция.

Долгое время Худяшевский сельсовет являлся отстающим сельсоветом в районе. Каждый год в колхозах зимой молотили хлеб, но вот пришла к руководству Наталья Андреевна и при помощи актива полеводческой секции она выправила положение и добилась сокращения срока уборки. В этом году к 15 октября по колхозам закончили все полевые работы. Расчитались с государством по денежным платежам, выполнили хлебопоставки.

Праздник XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы в этом году встречаем завершением хозяйственных работ, — говорит председатель т. Мордакина.

Худяшевский сельсовет небольшой, объединяет 1255 жителей, из них 620 человек избирателей. Все колхозники, рабочие и служащие сельсовета деятельно готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Колхозники и местная интеллигенция с большой охотой предоставляют дома для избирательных комиссий и проведения бесед о предстоящих выборах.

Наталья Андреевна работает хорошо и во время выполнения указаний партийных организаций. Она первая в районе отчиталась перед избирателями о работе. Хорошо руководит работой секций, активом сельсовета, который много помогает ей в избирательной кампании. Все население сельсовета разбито на избирательные участки. Каждый житель знает в каком округе он будет голосовать.

За хорошую работу секций сельсовета и проведения сева в сжатые сроки, Худяшевскому сельсовету было вручено переходящее районное красное знамя, которое крепко держит Наталья Андреевна в своем сельсовете.

Л. Едакия.

## Пламенная патриотка родины

Урок истории. Августа Лукьяновна Крымская рассказывает о битвах 147 года. Учащиеся, точно зачарованные, слушают о героической борьбе рабов против крепостников. Так хорошо и увлекательно проходят у нее все уроки.

Перед каждым занятием Августа Лукьяновна читает исторические журналы, пользуется из них картами, картинками соответствующей эпохи. Тов. Крымская окончила рабфак, а потом 10-ти месячные историко-географические курсы. Здесь она и увлеклась историей. В 1939 году пришла в Красинскую среднюю школу, где стала преподавателем. За короткий промежуток времени изучила большое количество исторической литературы, не прерывая работать над трудами Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, регулярно читает исторические журналы.

Уроки Августы Лукьяновны оставляют глубокое впечатление в сознании каждого школьника. Они воспитывают у учащихся горячую любовь к родине, презрение и ненависть к ее врагам. Эти качества тов. Крымская укрепляет и развивает у учащихся, как классный руководитель и как агитатор по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Так формирует подлинная патриотка своей родины — историк тов. Крымская сознание учащихся, воспитывает из них крепких советских патриотов — строителей коммунистического общества. Августа Лукьяновна любит своих учеников, знает их запросы и стремления.

Августа Лукьяновна — заботливый, чуткий, старший товарищ ребят, но вместе с тем, она очень требовательный учитель. Тов. Крымская требует от каждого школьника, чтобы он твердо знал любой предмет, чтобы изучал и хорошо знал историю.

Д. Михайлов.



Тов. Косьминов.

ударников председатель колхоза очистил сельхозартель от саботажников и лодырей.

Так медленно, но неуклонно по частичкам восстанавливал сельхозартель тов. Косьминов и труды его не пропали даром.

А за этими тяжелыми трудами пришли первые успехи, пришла первая радостная и большая победа. Колхоз досрочно провел сев и завоевал переходящее красное знамя сельсовета.

Это воодушевило колхозников и уже не три, а около 30 стало ударников, дающих до 200 процентов выработки, вмес-

## Молодая фельдшерница

Наша советская молодежь — самая счастливая молодежь в мире. Сталинская Конституция оберегает ее права, гарантирует право на труд, на отдых и образование. Только в результате октябрьских завоеваний сыны и дочери трудящихся нашей цветущей родины получили возможность учиться и овладевать знаниями — всем, что создало прогрессивное человечество.

Могла ли до революции дочь прачки Фрося Капишникова получить среднее медицинское образование? Безусловно нет. И только советская власть партия и правительство проявили огромную заботу о молодежи — это и позволило Фросе закончить фельдшерско-акушерскую школу и стать работником медпункта.

Ефросинья Николаевна еще молодая фельдшерница Майского сельсовета, но она вздумчивый и серьезный товарищ. Приехав на работу она взялась за организацию медпункта, и несмотря на большие трудности оборудовала медпункт, который является одним из лучших в районе.

Тов. Капишникова хорошо понимает, что она призвана сохранять самый ценный капитал в нашей стране — человека. Она чув-

ствует всю ответственность за оказанное доверие и всеми силами старается оправдать его. Во всей работе видна ее забота о здоровье человека, о его жизни. И товарищ Капишникова усиленно работает над собой и повышает свою квалификацию.

Колхозники Майского сельсовета любят молодую фельдшерницу. Они ее знают не только как медицинского работника, но и как агитатора. После работы в медпункте Ефросинья Николаевна идет к избирателям на квартиры изучать с ними избирательный закон, разъясняет вопросы международного положения. Она организовала при агитпункте кружок по сдаче норм на значок ГСО, где колхозники и колхозницы овладевают методами подачи первой помощи при несчастных случаях.

Ефросинья Николаевна Капишникова — достойная дочь нашей родины. Только в нашей свободной стране жить хорошо, жить счастливо. Только у нас для молодежи широко открываются двери в школы и высшие учебные заведения. Только в нашей стране слово — человек звучит гордо и смело.

А. Мишин.

## Цифры и факты

Воодушевленные решением XVIII съезда ВКП(б) колхозники нашего района выполнили план весеннего сева в этом году на 102 процента и закончили сев яровых на 20 дней раньше чем в прошлом году.

Рост коллективизации с 78,8 процента в 1934 году увеличился до 99,4 процента в 1939 году. Посевная площадь за этот же период в колхозах и совхозах возросла до 123 процентов.

В 1937 году во всех колхозах района было всего лишь 5 звеньев высокого урожая, а теперь мы имеем 65, которые добились урожая в среднем с гектара по 27—30 центнеров зерна.

Оплата колхозников на трудодни в 1934 году составляла (в среднем по району) 1,2 килограмма хлеба и 22 копейки денег, в

1938 году средняя оплата трудодня составляла 4,3 килограмма хлеба и 1 руб. 11 коп. денег.

Поголовье крупного рогатого скота с 1934 года увеличилось на 197 процентов, овец на 327,5 процентов и свиней на 259,1 процента.

Вместе с тем растет и культурно-просветительная работа на селе. Мы имеем 19 изб читален, 8 клубов и 32 красных уголка. 18 фельдшерских пунктов, 3 родильных дома, 1 врачебный пункт с 39 стационарными койками.

В 1938—39 гг. выплачено многодетным матерям государственного пособия 262 тысячи рублей.

В 1939—40 году мы будем иметь 74 школы, из них 62 начальных, 12 неполных средних и 3 средних школы.

## Передовой руководитель колхоза

Почти 5 лет Тимофей Николаевич Косьминов работает председателем колхоза «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета. Времени, как будто бы прошло немного, а какие колоссальные изменения произошли в жизни колхоза. Дома колхозников электрифицированы. Велосипеды, патефоны, радио стали неотъемлемой принадлежностью почти каждого колхозника.

А что здесь было в 1934 году. — был развал. Враги сделали свое черное дело. Они сорвали заготовку кормов и вредительски провели сев. В итоге — колхозники остались без хлеба. Ежедневно семьи выходили из колхоза. За короткое время выбыло 17 хозяйств осталось 18 домохозяйств, да и те собирались уходить. От бескормицы начался массовый падеж скота на фермах и на дворах колхозников.

Полный развал в колхозе застал вновь избранный пред-

седатель тов. Косьминов, но он не испугался трудностей, а крепко по большевистски взялся за восстановление сельхозартели.

Нужно было приостановить падеж скота, прекратить выход колхозников из колхоза. С этого я и начал, — рассказывает Тимофей Николаевич.

С первых же дней работы выехал в передовые колхозы и там закупил на 3 тысячи рублей сена содомы и в несколько копей все вывез. Взял у колхоза «Труд наемн» взаимоборазно 50 пудов хлеба, достал денег, на которые купил 30 центнеров зерна и этим обеспечил колхозников.

Передовики — Пирогов Н., Пирогова М., Ракова О. стали мне помогать, организовали соревнование. Хотя и медленно, но работа пошла вверх. Стала улучшаться дисциплина.

Ударникам в первую очередь выдавали хлеб, корм скоту. Лодырям не давали. С помощью

то 18 хозяйств в колхозе стало свыше 55.

Резко поднялась доходность. Если в 1934 году имущество сельхозартели вместе с доходом оценивалось в 33 тысячи рублей, то в 1938 году поднялось до 150 тысяч рублей, а в 1939 году только на трудодни колхозников будет выдано около 90 тысяч рублей. От нескольких копеек до 3 р. 30 коп. на трудодень выросла денежная доходность колхозника, не считая зерновых и других культур.

Тимофей Николаевич неустанно заботится о росте колхоза и зажиточности колхозников. И очень многого добился. Растет на фермах поголовье общественного скота, в типовых дворах стоит 234 головы крупного рогатого скота, организована овцеводческая ферма из 70 голов, имеется пчеловодство, намечена организация свиноводческой фермы.

Тов. Косьминов в первую очередь требует от колхозников выполнения государственных обязательств и строго кон-

тролирует это. У него в колхозе всегда все выполняется в срок и досрочно. Дисциплина высокая, каждый на работу выходит во время. Председатель колхоза уделяет много заботы и внимания колхозникам. Строго по плану подвозится корм специальным звеном к каждому двору колхозников, во время доставляется уголь. Колхозники знают, что их скот кормом, их квартиры топливом будут обеспечены.

В колхозе построена хорошая школа, дом учителям, есть ясли, клуб, имеется типовой скотный двор, автомашина. Дома у колхозников хорошие, у половины дворов построены палисадники, посажены тополя. Рост колхоза, культура, зажиточность — результат работы большевика — председателя тов. Косьминова. Его напористость, правильное руководство обеспечили колхозу «Веселый ключ» успех в работе и одно из первых мест в соревновании колхозов.

П. Дементьев.

# Иностранная печать о докладе тов. В. М. Молотова на внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР

## Германия

БЕРЛИН, 1 ноября. (ТАСС). Германская пресса сегодня уделяет главное внимание докладу тов. Молотова на внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР. Все утренние газеты вышли под огромными аншлагами: „Большая политическая речь народного комиссара Молотова“, „Молотов поддерживает германо-советскую дружбу“, „Цели войны западных держав преступны“.

Газеты выделяют крупным шрифтом те места доклада тов. Молотова, в которых говорится о германо-советской дружбе и об отношении Советского Союза к войне. Германское информационное бюро отмечает, что доклад тов. Молотова был встречен бурными аплодисментами всех присутствующих в зале заседания.

Газета „Гамбургер фрейдлендт“, комментируя доклад тов. Молотова, пишет: „Оценка, данная Советским Союзом нынешнему конфликту, не могла для нас явиться неожиданной. Она заставит замолчать тех, кто еще до последних дней спекулировал на утверждении о непрочности дружбы между СССР и Германией и о кратковременном характере того поворота, который произошел в отношениях между двумя крупнейшими государствами Европы“.

Германские газеты помещают большое количество откликов зарубежной печати на доклад тов. Молотова.

Миланский корреспондент Германского информационного бюро отмечает, что большой внешнеполитический доклад тов. Молотова находит широкое отражение в итальянской печати.

## Англия

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Вся английская печать широко откликается на доклад тов. Молотова о внешней политике Советского Союза. Агентство Рейтер разослало газетам полный текст доклада. Газета „Таймс“ опубликовала доклад почти целиком.

Комментируя доклад тов. Молотова, газеты прежде всего подчеркивают желание СССР остаться нейтральным и воздержаться от всяких действий, могущих способствовать распространению войны. Газета „Ньюс кроникл“ в передовой статье пишет: „Главной была та часть доклада, где Молотов заявил, что Россия остается нейтральной“. Газета подчеркивает, что замечания в докладе по поводу Финляндии и Турции, а также категорическое опровержение других слухов, свидетельствуют об антиагрессивных намерениях Советского Союза“. Речь Молотова, — пишет газета, — свидетельствует о стремлении СССР ус-

тановить мир в Европе“. В то же время „Ньюс кроникл“ пытается опровергнуть утверждение о том, что Англия и Франция виновны в затягивании войны.

Отмечая укрепление советско-германской дружбы, некоторые газеты вместе с тем указывают, что СССР намерен держаться в стороне от войны. Так, газета „Дейли мейль“ пишет: „Россия не собирается помогать какой-либо иностранной державе. Она будет помогать только России. Молотов сказал об этом совершенно откровенно“.

## Франция

ПАРИЖ, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня вся французская печать опубликовала краткое содержание доклада товарища Молотова.

Для французской прессы в связи с этим докладом характерна крайняя растерянность. Ряд газет („Журналь“, „Пти паризьен“ и др.) отмечает укрепление советско-германских отношений. Другие („Ордр“, „Эвр“) всячески пытаются доказать противоположное.

Большинство газет пытается отвести выдвинутое тов. Молотовым в его докладе обвинение Англии и Франции в империалистических целях войны, которая ведется с их стороны. Газеты усиленно стремятся доказать, что Англия и Франция не несут ответственности за нынешнюю войну.

Пертинакс в газете „Ордр“ отмечает, что политика СССР в данный момент выражается в „терпимом нейтралитете“.

## США

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС) Доклад тов. Молотова вызвал всеобщее внимание. Еще до того, как тов. Молотов окончил доклад, вечерние газеты поместили на первых страницах выдержки из доклада под крупными заголовками. Газета „Нью-Йорк таймс“ публикует полный текст доклада, который занимает целую страницу, и посвящает докладу большую передовую статью. Газета „Нью-Йорк геральд трибюн“ публикует обширные выдержки из доклада. Агентство Ассошиейтед Пресс передало полный текст доклада.

Комментируя доклад, газета „Нью-Йорк таймс“ пишет: „Молотов обвиняет Англию и Францию в том, что они продолжают вести бессмысленную, неоправданную идеологическую войну за поддержание мирового господства и власти „правящих классов“. Он заявил, что сообщения о враждебных намерениях Советского Союза в отношении скандинавских стран являются ложными и не соответствуют действительности“.

Газета отмечает, что хотя СССР

проводит линию экономического и политического сотрудничества с Германией и помощи ей в прекращении войны, все же Молотов подчеркнул, что целью Советского Союза является „продолжение политики нейтралитета“. Отмечая, что „советское правительство, очевидно, порицает вмешательство Рузвельта“, газета указывает, что это вмешательство приводит к усилению сопротивления Финляндии.

## Япония

ТОКИО, 1 ноября. (ТАСС). Японские газеты публикуют доклад товарища Молотова на Сессии Верховного Совета СССР. Особенно подчеркивается то место, где говорится о советско-японских отношениях. Некоторые газеты посвящают докладу редакционные статьи.

## Финляндия

ХЕЛЬСИНКИ, 1 ноября. (ТАСС). Выступление главы советского правительства и народного комиссара иностранных дел тов. Молотова здесь ожидали с большим интересом. Доклад тов. Молотова опубликован всеми газетами почти полностью.

Ряд газет: „Хельсингин саномат“, „Ууси суоми“ и др. продолжают возражать против соглашения с Советским Союзом. Газета „Аян суунта“ допускает враждебные выпады против СССР. Характерно, что эти газеты считают, что предание тов. Молотовым гласности предложений, обсуждавшихся во время переговоров между обеими странами, может быть отразится на дальнейшем ходе переговоров.

Газета „Суомен социалидемократит“ в передовой статье, посвященной докладу тов. Молотова, пишет, что Финляндия не желает быть вовлеченной в блок великих держав и будет придерживаться абсолютного нейтралитета. „Мы желаем установить дружественные отношения с нашим восточным соседом и готовы согласиться на некоторые меры, если они не нарушают нейтралитета Финляндии“. Газета выражает пожелание, чтобы переговоры между СССР и Финляндией закончились успешно.

## Латвия

РИГА, 1 ноября. (ТАСС). Рижская печать уделяет большое внимание открывшейся 31 октября внеочередной Пятой Сессии Верховного Совета СССР и докладу тов. Молотова. Газета „Ритс“ опубликовала сообщение об открытии Сессии и о докладе товарища Молотова на первой странице. Газета особо подчеркивает те места доклада, где говорится о взаимоотношениях СССР с Латвией, Литвой и Эстонией и переговорах между Советским Союзом и Финляндией.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

# ИДЕАЛИЗМ ОБЪЕКТИВНЫЙ И СУБЪЕКТИВНЫЙ

(Окончание. Начало см. в №№ 34, 35, 37)

Сводя общественное бытие к общественному сознанию, идеалисты взывают к разуму и совести эксплуататоров, надеясь их переубедить и образумить, они воображают, будто достаточно изменить сознание людей, чтобы изменить общественное бытие, не понимая, что пока в революционной борьбе не будут свергнуты эксплуататоры и уничтожены социально-экономические корни классового неравенства и эксплуатации человека человеком, до тех пор все останется по старому, сколько бы эти идеологи ни размахивали своими картонными мечами.

Однако марксизм-ленинизм не только не отрицает роли передовых революционных идей, а, наоборот, всячески подчеркивает эту роль, признает исключительную силу воздействия передовых идей на базис, на ход исторического развития. Мобилизующую, организующую и преобразующую силу передовых идей марксизм усматривает в том, что идеи эти правильно отражают объективную закономерность общественного развития, правильно показывают ход этого развития и дают возможность научного предвидения, при помощи которого партия революционного класса переделяет мир, разрушает старое и строит новое.

Если развитие общества определяется произволом отдельных личностей, как учат субъективные идеалисты, — тогда незачем организовывать массы для борьбы за новый общественный строй, тогда невозможно основанное на изучении исторических закономерностей воздействие на ход исторического процесса. Из исторической необходимости коммунизм превращается в мечту или дело случая. История из поля классовых битв превращается в арену, на которой состязаются «сверхчеловеки». Таков реакционный вывод, следующий из перенесения в социологию принципов субъективного идеализма.

С точки зрения субъективных идеалистов, «на одной стороне стоит масса как пассивный, неодухотворенный, исторически бесплодный материальный элемент истории; на другой стороне — дух, критика, господин Бруно и Ко как элемент активный, от которого исходит всякое историческое действие. Дело преобразования общества сводится к мозговой деятельности критической критики».

В России субъективно-идеалистического понимания исторического процесса придерживались народники и анархисты. «...у народников был ошибочный и вредный взгляд на весь ход истории человечества. Они не знали и не понимали законов экономического и политического развития общества. Они были в этом отношении совершенно отсталыми людьми. По их мнению, историю делают не классы и не борьба классов, а лишь отдельные выдающиеся личности — «герои», за которыми слепо идут массы, «толпа», народ, классы» (Краткий курс истории ВКП(б), ст. 13—14).

Опровергая народников, разоблачая непонимание ими объективной закономерности историче-

ского процесса, «... марксисты отвечали: не герои делают историю, а история делает героев, следовательно, — не герои создают народ, а народ создает героев и двигает вперед историю. Герои, выдающиеся личности могут играть серьезную роль в жизни общества лишь постольку, поскольку они сумеют правильно понять условия развития общества, понять — как их изменить к лучшему. Герои, выдающиеся личности могут попасть в положение смешных и никому ненужных неудачников, если они не сумеют правильно понять условий развития общества и начнут переть против исторических потребностей общества, возмнив себя «делателями истории».

Что касается субъективного идеализма анархистского толка, то о нем товарищ Сталин писал в 1906 году: «Краугольный камень анархизма — личность, освобождение которой, по его мнению, является главным условием освобождения массы, т. е. по мнению анархизма освобождение массы невозможно до тех пор, пока не освободится личность, в виду чего его лозунг: «Все для личности», тогда как краеугольный камень марксизма — масса, освобождение которой, по его мнению, является главным условием освобождения личности...» (Сталин).

При этом «освобождение личности» анархисты понимают как ее «духовное» освобождение, как «революцию», совершающуюся в сознании индивидов.

Если же до конца последовательно придерживаться субъективно-идеалистических призывов, то надо притти в отрицанию объективной реальности общества и других людей. Ведь и они, как все другие вещи, согласно субъективистскому учению, существуют лишь в нашем сознании, являются совокупностью наших представлений. Субъективный идеализм приводит таким образом к оправданию абсолютного эгоизма и к отказу от всякой общественной деятельности.

«Огважись ты от Меня со своей любовью к человеку», — восклицал Макс Штирнер (1806—1856) — ... Убеждение, что Я обязан служить кому-то другому, что Я призван «жертвовать» Собою... отбивает у Меня всякую охоту «к самонаслаждению»... Я... буду служить исключительно и всегда Себе... Единичный человек есть сам для себя всемирная история, ... вся прочая всемирная история есть не что иное, как его «собственность»...».

Таков вывод, к которому приходит этот взбесившийся мелкий буржуа.

Если сами субъективные идеалисты обычно не делают этих выводов из своих основоположений, то это только лишний раз свидетельствует о непоследовательности этих философов и о негодности их основоположений.

Б. Быковский.

(Из «Ком. правды» от 15 октября 1939 г.)

Ответственный редактор

П. КРУЧИНН.

## ПОДАРКИ ОКТЯБРЮ

### ПЕРЕДОВОЕ СЕЛЬПО

Устьжанинское сельпо за 9 месяцев работы план товарооборота выполнило на 103 процента. По сравнению с прошлым годом товарооборот увеличился на 150 тысяч рублей при экономии по издержкам обращения на 5400 рублей. За 9 месяцев 1939 года сельпо получило 6 тысяч рублей прибыли. Дебиторская задолженность снижена против плана на 127 процентов. Растраты и недостачи взяты.

К концу текущего года Устьжанинское сельпо заканчивает оборудование сельмага. Коллектив работников сельпо работает дружно. Бухгалтер сельпо т. Раужин отчетливо ведет хорошо, строго следит за

финансовым состоянием сельпо, досрочно и качественно представляет бухгалтерскую отчетность в райпотребсоюз. Продавец т. Федоров из месяца в месяц перевыполняет план товарооборота. Возчик сельпо т. Логунов работает 4 года, в работе относится хорошо.

За перевыполнение плана товарооборота коллективу работников Устьжанинского сельпо вручено переходящее красное знамя районного местного комитета профсоюза работников торговли.

Председатель правления сельпо т. Пивелькин и бухгалтер Раужин правлением райпотребсоюза, премированы.

Пантелеев.

### Выполнен годовой план

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты «7 Ноября» добился замечательных успехов в своей работе. Он 5 ноября досрочно выполнил годовой план угледобычи.

XXII годовщину Великой Ок-

тябрьской Социалистической революции коллектив шахты «7 Ноября» ознаменовал выполнением годового плана и будет впредь бороться за перевыполнение государственного плана, и до конца года выдаст стране тысячи тонн угля сверх плана.

### Кадры колхоза

В течение 4-летней работы председателя тов. Дьячкова улучшилась работа колхоза «Магнитострой» и ковалась кадры. Счетоводом стал Артемов, он за короткий период времени наладил учет и отчетность на хорошо. Тракторист Куксов В. стал бригадиром, колхозники — Иванов, Болдырев, Мошков стали трактористами, появились в колхозе комбайнеры — новые технические кадры.

Правильная организация труда, хорошие работники обеспечили колхозу к 1 октября успешное окончание уборки и обмолота хлеба.

Колхоз «Магнитострой» закончил оплату подоходного налога и страховых платежей.

Член колхоза Иванов досрочно уплатил за займ 400 рублей, Подъяблонский 300 рублей.

Сочетание общественных интересов колхоза с личными интересами колхозников обеспечили сельхозартелю успех в работе.

А. Будников.